

# 中朝兩國政府發表聯合聲明 今年志願軍全部撤出朝鮮

中華人民共和國政府和朝鮮民主主義人民共和國政府19日發表了聯合聲明。聯合聲明說，以周恩來總理為首中華人民共和國政府代表團，在訪問朝鮮期間，同朝鮮民主主義人民共和國政府代表團進行了會談。雙方就擴大和發展兩國的友好關係，加強社會主義國家的友好團結，目前國際形勢和和平解決朝鮮問題交換了意見，並且對這些問題取得了完全一致的看法。

聯合聲明說，中國政府本著一貫積極促進朝鮮問題和平解決的立場，除了在今年2月7日的聲明中完全支持朝鮮政府的各項建議以外，現在經過同朝鮮政府協商後，又向中國人民志願軍提出了主動撤出朝鮮的建議。中國人民志願軍完全同意中國政府的這一建議，並且決定在1958年年底以前分批全部撤出朝鮮，第一批將在1958年4月30日以前撤完。

聯合聲明指出，現在是嚴重的考驗美國和參加聯合國軍的其他各國的時刻，如果

它們對於和平解決朝鮮問題有絲毫的誠意，它們就應該同樣從朝鮮全部撤出它們的軍隊。否則，全世界就會看得更加清楚，阻撓朝鮮和平統一的，始終就是它們。如果美國政府和南朝鮮李承晚集團把朝中方面的主動措施看做是軟弱的表現，以為有機可乘，那末，它們必然會找到不堪設想的後果。現在全世界的人民更不容許帝國主義發動新的戰爭。朝鮮人民反抗侵略的力量也已經比過去任何時候更為強大。中國人民和朝鮮人民有着休戚相關的利益，帝國主義對於朝鮮民主主義人民共和國的任何侵犯，中國人民過去沒有，今後也絕對不會置之不理。

聯合聲明最後說，雙方深信，中華人民共和國政府代表團這次對朝鮮的訪問和兩國政府代表團的會談，不僅加強了兩國的友好團結，並且將使兩國的互助合作關係得到進一步的鞏固和發展。

# 蘇軍——保衛社會主義和 世界和平的支柱

明天是光榮的蘇聯軍隊建軍四十周年的紀念日。這個偉大的節日，不僅具有深刻的歷史意義，而且具有廣泛的世界意義，對於中國人民來說，也是倍感親切的一個日子。

四十年來，蘇軍走過了一條極其光榮的道路。在它很年輕的時候，就擊敗了十四個資本主義國家的武裝侵略。在第二次世界大戰中，希特勒德國以一百七十個師的兵力，向蘇聯發動了突然的進攻。英勇的蘇軍經過四年血戰，終於把希特勒消滅在老巢里。蘇軍在粉碎了法西斯德國的軍事力量以後，又殲滅了日本帝國主義的精銳關東軍，配合中國人民解放了我國東北等地，迫使日本帝國主義無條件投降。在整個反法西斯戰爭中，蘇軍共殲滅了德、日軍隊一千二百萬人以上。蘇軍的力量逐漸強大起來了。

在戰後的時期里，強大的蘇聯軍隊又成了捍衛社會主義保衛世界和平的忠實力量。1950年6月美國發動侵朝戰爭，叫囂要使用原子彈，戰爭擴大到我國。但是，有中蘇兩國的偉大同盟，終於迫使帝國主義不敢輕舉妄動。最後撲滅了戰爭的火焰。



1956年10月。英法帝國主義等發動了侵略埃及的戰爭。在匈牙利掀起了反革命的叛亂，最後終於在蘇軍的幫助下，粉碎了帝國主義的種種陰謀和侵略野心。

蘇軍過去的四十年是不平凡的年代。它經受過殘酷的戰爭考驗，堅決地站在保衛社會主義果實和有力地維護世界和平的崗位上，今天，蘇軍已經成為世界上最強大的軍隊，因此，帝國主義如果敢發動世界大戰，結果必然是整個資本主義世界的崩潰。

上圖：偉大的十月社會主義革命就要開始了，1917年10月24日夜（舊俄曆）列寧來到了斯莫爾尼宮，指揮赤衛隊進行武裝起義。（油畫）

【新華社稿】

## 再 生 父 母

中國人民志願軍得到朝鮮人民和朝鮮人民軍兄弟般的關懷和幫助的動人事例是很多的。這是1957年年底在酷寒的“三八綫上發生的事情，志願軍戰士李勝三奉命到四十里以外的地方完成一項任務，在返營途中遇到風雪，迷失了路途。李勝三雖然竭力想在齊腰的積雪里找出一條道路，但終因體力消耗過度，最後喊了幾聲求救的聲音便昏迷在積雪中。附近的一個朝鮮老大爺李朋春聽到了親切的中國人喊聲立刻冒着風雪，朝着發出呼嘯聲的方向奔去，他的

老伙金玉芬也跟着趕來，兩位老人把李勝三抬到自己家裏，灌熱湯，烤濕衣，才使

李勝三甦醒過來。被救的李勝三緊緊握着兩位老人家的手，滴下了感激的眼淚。李勝三把兩位老人家，當作再生父母看待，每逢節日假期，總要去探望兩位老人。



圖：志願軍戰士李勝三探望他的「再生父母」老大爺李朋春、梅林攝（新華社稿）

## 不再做掃盲空白鄉

華亭鄉掃盲工作自去年秋季放假以來，一直到今年1月上旬還是一所民校沒有空白鄉。原因是領導上認為農副業生產很忙，特別是興修水利和積肥任務繁重，管不了掃盲；羣眾認為搞生產要緊，沒空學習和怕學不好等，不願參加學習。通過農業發展綱要四十條學習和上級黨、政府掃盲工作指示，認識到掃盲工作的重要性。隨即，從鄉委一

直到隊干部予以足夠重視，加強領導，訂出了掃盲規劃，召開了掃盲骨干會議，抽調了十四個羣師組成臨時工作組。到目前為止，這個鄉已有十五個社辦了十九所民校、二十四個小組，共有學員九百人。現在，他們正進一步努力，緊密結合生產高潮把掃盲也推向更高潮，決心完成掃盲任務，趕上先進。

（川源、錦恩）

## 老鼠可榨

全縣人民在除八害中，捉到了不少老鼠。現在供銷社正在進行收購，以便把牠榨鼠油和做鼠餅。每一百斤老鼠可榨鼠油二斤、鼠餅五十

## 可貴的戰績

嘉定縣人民銀行不少同志，除七害戰績輝煌。工勤員嚴在榮，已掘蛹二十六斤，他甚至為了掘蛹忘了吃飯。武宗禮、馮雲彬等已捕雀一百只以上，大大超額完成計劃。在捕蚊方面，張國維、蔡繼平、周桂興、張敬生等都已超過捕蚊積極分子的标准，其中最多的達四百七十只。（子良、繼平）

## 油做并肥

斤，鼠油可以做肥皂原料，鼠餅可以作肥料，肥效比大糞還肥。（忠明）

## 捕蠅小竅門

消滅蒼蠅，除掘蛹以外，還要注意越冬蒼蠅。近日常來，城廂鎮居民沈月琴每天早晨在醒醒的小樹旁捉到很多蒼蠅，每次總有几十只。在這些地方捉蒼蠅，最好在早上太陽未升之前為好。（琴）

## 水淹田老鼠

黃渡鄉黎明一社宋興生等三人帶了鉛桶、鍬和掃帚等工具到荒坎、荒地邊滅田老鼠，一天，他們在五個洞中就捕到了七只老鼠。他們的方法是先找鼠洞，特別是那

些洞口爬得光光的，十分之八九有老鼠。先用鍬把洞口略掘大些，然後用來灌水淹洞，一般在灌了二三桶水後，老鼠就會狼狽竄出，這時，只要充分準備好，就能把老鼠一下打死。

（生）

## 開門和關門

以往歡度春節，各行各業都要關上三五天門休息。可是，今年的春節却大有不同，許多行業的職工都打破了這個常規。縣中百公司的營業員一致要求放棄休假，所以兩個門市部在大年初一就營業，新華書店和永福糖果店、新生百貨商店等好幾家商店都在春節里照常營業。城西、城中兩木業社門市部和新勝竹器社等在節日都有值班負責營業，城中木業社為了支援練祁等開河工程，木工部社員在年初二就突击加工糞桶。

但是，有個別有關單位卻沒有打破這個常規。他們還沒有看到自己和大躍進、支援農業的關係，特別如與當前生產有密切關係的城廂鎮羣誼制繩社，在大門上貼上歡度春節、休假四天的啓事，順裕建築器材商店也是其中關門的一家。今年人人都在突破常規過春節，農民年初一就投入生產，縣級機關干部年初二動工開河，要買畚箕繩買不到，而這些直接為生產服務的行業是如何考慮的呢？他們又如何全力為生產服務的呢？

## 白酒脚可做可口甜酒

以往白酒脚只能當作面包發酵用，因此常常銷量少，造成積壓霉變損失。現在通過研究，白酒脚可製成可口的甜水酒，而且質量也不下於一般白酒，因此銷路廣了。在做法上也很簡單，只要在一斤酒脚中摻開水二斤，然後拌和後再燒熱就可。如果再少許糖精，味就更美了。（除陶）